



从哪儿跌倒，就从哪儿站起

重庆市长寿区海棠中心校
五年级3班 黄文博
指导教师 张茜

孩子总是期盼自己快快长大，仿佛长大了就能像动画片中的英雄那样无所不能，到底什么时候才算长大呢？其实，长大也许只是一瞬间的事情。

上小学后，我有了自己独立的空间，爸爸送了我一辆自行车，它虽然不是豪华款，但也算得上是一款颜值颇高的“小马”。它前面贴着国产的动漫人物，好不威武霸气。

光看不能骑，好可惜……我暗暗下定决心，一定要学会骑自行车。

第二天清晨，我早早就推着自行车来到公园开始了刻苦地训练。紧接而来的是一次次跌倒，又一次次站起，命运好像在捉弄我一般，我一直苦练到中午也没有学会。我的脸上写满了沮丧，眉头紧锁，嘴角微微抽搐，仿佛整个世界都失去了颜色，我浑身瘫软坐在草坪上。这时一道温和的声音传来：“别放弃，妈妈相信你一定能行，加油！”我抬头望去，一张熟悉的脸出现在我眼前，此时我的眼泪再也忍不住了，我依偎在妈妈怀中，泪水浸湿了她的衣裳。哭了一会儿，仿佛力气又重新回到了我的身体里，我又重新下定决心，哪怕没日没夜地练也要学会骑自行车！

“功夫不负有心人”，我终于在傍晚的时候学会了骑自行车，疲惫和劳累感在这一刻瞬间消失了，取而代之的是无尽的喜悦和快乐。

那一刻我明白了一个道理：你付出多少努力，就会有多少收获。

追逐时光前行

重庆市云阳县盘石小学
六年级3班 钟晴
指导教师 向春艳

我的灵魂乘着我的肉体，在悠长的时间河道里，缓缓前进。

记得六年前，我还是个稚气未脱的小不点，对年、月、日的概念似乎只是耳边的提醒，很少能体会到它真正的分量。那时夕阳总是慢悠悠地落下，仿佛有大把的时间可以挥霍，可如今，每当我回望那些被忽略的日子，就像细沙从指缝中滑落，不留痕迹却又实实在在地消逝了。

可时间不会为谁停留。早上我睁开双眼，房间里飘进几缕微风，风有形啊，伴着我旋转起来。于是我洗漱时，时光从水盆里过去；读书时，时光从书页间过去；聊天时便从话语间过去；我认真思考时，它又灵巧地从眼前飘过，当我和夕阳告别时，它也跟着在一片火红中离开了。取而代之的是新的日子，

时间像风，风像时间，它无影无踪，是世界上最神秘的存在。不论你如何拼命追逐，不论你如何奋力抓握，也阻挡不了它的脚步。它从何而起？目的地在哪里？十二年的日子在这世界留下了什么痕迹，我都一无所知。也许我也将在茫然无助中如行尸走肉般活下去吧。可为什么要这样？为什么要白白地来到这世界？

我恍然醒悟，我要去追逐时间，与时间赛跑，在追逐中感受生命的真谛，让时间带着我努力前行。

走进校园，拥抱美好

重庆市垫江第九中学校
八年级9班 唐源
指导教师 朱洪林

美丽的校园，是青春的舞台，是梦想的摇篮，是我们成长旅途中最温暖的港湾。当清晨的第一缕阳光洒在校园的小径，当熟悉的上课铃声在耳边响起，我们走进校园，拥抱那独属于青春岁月的美好。

走进校园，拥抱知识的美好。教室里，老师在讲台上激情澎湃地授课，带领我们在知识的海洋中遨游。从古老的诗词歌赋到现代的科技前沿，从神秘的数理化公式到多彩的历史文化，每一门学科都是一扇通往新世界的大门。记得学习物理的重力知识时，我总是分不清符号和它们的单位，但在老师的耐心讲解下，我逐渐领悟并能灵活运用这些知识。这让我感受到知识的力量，它们不仅充实了我们的头脑，更让我们对未来充满无限憧憬。

走进校园，拥抱友谊的美好。在这里，我们结识了一群志同道合的伙伴，一起度过了无数欢乐时光。运动会上，我们为了班级荣誉共同拼搏。跑道上，运动员们奋力奔跑，汗水湿透了衣衫；看台上，同学们的加油声此起彼伏，仿佛要把力量传递给场上的每一个人。当有同学摔倒时，大家会毫不犹豫地冲上去搀扶，给予安慰和鼓励。篮球赛中，团队成员之间的默契配合让人热血沸腾。一次次漂亮的传球，一个个精彩的投篮，都凝聚着彼此的信任与支持。这些珍贵的友谊，如同校园里盛开的花朵，散发着迷人的芬芳。

走进校园，拥抱成长的美好。校园生活充满了挑战与机遇，每一次经历都是一次成长的蜕变。在参加演讲比赛时，我紧张得手脚冰凉，声音也微微颤抖。但在老师和同学们的鼓励下，我逐渐克服内心的恐惧，勇敢地表达自己的观点。虽然最终没有获得理想的名次，但这次经历让我学会了如何在公众面前展示自己，让我变得更加自信和坚强。

校园，承载着我们的欢笑与泪水，见证着我们的成长与蜕变。走进校园，就是走进一个充满希望与美好的世界。让我们珍惜这美好的校园时光，努力学习，尽情欢笑，用青春的汗水书写属于我们的精彩篇章，在这片充满活力的土地上，拥抱更加美好的未来。

